



С днём рождения, патриот Кузнецка!

вторник четверг

www.igazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

«Земляничные поляны навсегда»



Стр. 2 №51 (3042) • 11 ИЮЛЯ 2023 г.

К У З Н Е Ц К

Стр. 3

ПЛАН РЕМОНТА ДОРОГ РАСШИРЕН

Кузнецку выделены дополнительные средства из областного бюджета на ремонт дорог в этом году. Приятную новость сообщил глава города Сергей Златогорский на оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 10-го июля. Конкретную сумму глава не озвучил, но, судя по новому плану, она приличная.

«Целый ряд проектов, которые в этом году сделали частично, мы закончим. Планируем сделать улицу Хвалынскую до конца; участок ул. Рабочей от Пензенской до Молодой гвардии, по улице Правды продлить ремонт к мосту, по Заводской тоже, включая мост на Бутурлинку; Кирпичный переулок – от часовни поближе к подьёму».

Также в планах 2023-го начать исполнение двухлетнего контракта на ремонт дороги и тротуара участка улицы Белинского от ул. 60-летия ВЛКСМ до ул. Гагарина.

Сергей Златогорский подчеркнул, что одновременно с проведением ремонта проезжей части нужно отрабатывать вопросы безопасности, чтобы ровный асфальт не вдохновлял кузнецких водителей на «гонки без правил». Глава отметил, что дорожные знаки, искусственные неровности (при необходимости) должны устанавливаться сразу в завершение ремонта дороги, а не через месяцы.

Екатерина НУШТАЕВА.

В ГОСТЯХ ЛУЧШЕ, ЧЕМ НИГДЕ

Судьба медицинского колледжа, здание которого «посыпалось», временно определена. Соответствующую информацию разместила администрация Пензенского областного медицинского колледжа.

«Ввиду аварийности учебного корпуса Кузнецкого филиала Пензенского областного медицинского колледжа администрация города Кузнецка предоставила нам ряд других помещений, где с начала нового учебного года будет организован полноценный учебный процесс», – пояснил и. о. начальника Пензенского областного медицинского колледжа Александр Дербенев.

С 1-го сентября студенты-медики будут проходить обучение в учебном корпусе №1 Кузнецкого многопрофильного колледжа, в школе №3, а также на учебных базах Кузнецкой межрайонной больницы и Кузнецкой межрайонной детской больницы.

«Я хочу акцентировать внимание, что меры в отношении передислокации учебного процесса – временные. Вопрос по новому зданию для Кузнецкого филиала продолжает оставаться на контроле», – сообщил Александр Дербенев.

По информации сайта правительства Пензенской области.

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗАНИМАТЬСЯ СВОИМ ДЕЛОМ

Лишь бы не мешали

В предыдущей статье, вышедшей в «ЛГ» 4-го июля, я анонсировал свои рассуждения по поводу того, почему собственные доходы Кузнецка на протяжении нескольких лет практически не растут. На мой взгляд, причин тому несколько, но говорить буду об одной – стагнации местной экономики.

Кузнецк не мебельная столица

Общезвестный факт: всё, что в Кузнецке делается для улучшения качества жизни горожан, делается исключительно в рамках федеральных и областных программ. В этом вроде бы нет ничего плохого. Но и хорошего нет: мы находимся в зависимом положении: сколько денег выделят, тому и рады. А выделяют всегда меньше, чем нужно. Проявить финансовую независимость не позволяет перманентная дефицитность городского бюджета.

И вот что интересно: налоги регулярно растут, арендная ставка ежегодно повышается, работодатели зарплату (вслед за увеличением МРОТ) работникам повышают – часть от сборов НДФЛ идёт в местный бюджет... А денег в городской казне как не было в достаточном количестве, так и нет. И это при том, что всё ликвидное муниципальное имущество (муниципальные предприятия, здания, в том числе исторические), все «лакомые» земельные участки проданы.

То, что собственные доходы города из года в год не увеличиваются, свидетельствует, в том числе, о том, что городская экономика не развивается: мы топчемся на месте. Не буду говорить за весь бизнес, скажу о мебельном, в котором сам работаю. Мебельщики тоже топчутся на месте: мы

производим только готовый продукт, все составляющие, начиная от само-резов, заканчивая термопластом, закупаем в других регионах и странах, таким образом, развиваем «чужую» экономику. А кузнецкие мебельщики вместо того, чтобы выходить на новый уровень, заняты заимствованием, переманиванием заказчиков, работников... И Кузнецк давно уже не мебельная столица Поволжья (если он вообще её когда-нибудь был). Для сравнения: в Ульяновске за один месяц производится наш годовой объём мебели. Николай Симонов, председатель правительства Пензенской области на международном мебельном форуме, который прошёл в начале июня этого года в Пензе, сказал в интервью телеканалу «Экспресс»: «Пенза превращается в мебельную столицу России». Не Кузнецк! Кузнецк в сюжете вообще не был упомянут.

В своё время, лет 10 назад, я предлагал создать в городе мебельный кластер. Не тот, что якобы существует сейчас. Идея была в том, чтобы объединить предпринимателей, создать общими усилиями цеха по изготовлению металлических изделий методом штамповки. Одному предпринимателю запустить такое производство – очень дорого. Сообща – возможно, тем более штамповка всем нужна. И ДСП могли бы сами делать: с каждого мебельного предприятия еженедельно древесные отходы вывозятся мульдами... Кроме того, я предлагал всем мебельщикам установить единую сетку зарплат, в таком случае работники не «бегали» бы с одного предприятия на другое, и была бы более-менее стабильность, и планы можно было бы увереннее строить. Большинство предпринима-

телей, с которыми я разговаривал на эту тему, согласились. Но вместо этого под эгидой администрации г. Кузнецка был создан совсем другой «мебельный кластер», не эффективное объединение, а полная фикция, по моему мнению.

Доброе слово и предпринимателю приятно

Ежегодно в отчёте о деятельности администрации Кузнецка гордо говорится, сколько предприятий малого и среднего бизнеса открылись в истекшем году. О том, сколько закрылось, скромно умалчивается. Но в прошлом году, отвечая на редакционный запрос «ЛГ», руководитель исполнительной власти Кузнецка Сергей Златогорский «приоткрыл завесу тайны». Накануне 10-летия его «правления» журналисты спросили: «Сколько предприятий малого, среднего бизнеса открылось, а сколько закрылось за 10 лет?». Глава сообщил следующее: «Всего на 01.01.2022 г. в городе зарегистрирован 2861 субъект малого и среднего бизнеса – без «самозанятых». С учётом последних количественных показателей 2012 года».

То есть за 10 лет никакого прибавления?! При том, что ежегодно (по информации администрации Кузнецка) в Кузнецке открывается по 400 – 500 субъектов предпринимательства. Следовательно, столько же ежегодно и закрывается. По 400 – 500 в год? Это же катастрофический показатель!

Наверное, какой-то процент закрывшихся – начинающие бизнесмены: попробовали – не получилось, как говорится, не всем дано. Но ведь закрываются и крупные предприятия, от-

(Окончание на стр. 2)

А если мода на детей совсем пройдёт?

В целях улучшения демографической ситуации в Кузнецке нужно, чтобы все воспитанники детских садов выучили стихотворение «Жучок», а все школьники выехали в колхоз на уборку картофеля. Чтобы понять, как эти «меры» повлияют на показатели рождаемости и смертности, надо быть членом кузнецкого демографического совета.

Говоря языком цифр

Городской демографический совет не собирался давно, первое после длительного перерыва заседание прошло как минимум любопытно. Открыл его глава города Сергей Златогорский, напомнив о важности и актуальности темы: население Кузнецка и России в целом продолжает сокращаться, а если не будет людей,

то и страны не будет. Хотя Советский Союз, например, перестал существовать по другой причине... Глава г. Кузнецка отметил, что в СССР не было необходимости создавать демографические советы: рождаемость была повсеместно высокой, а как только ребёнок «вылезал из пелёнок», ему тут же в доступной форме начинали давать правильные ориентиры, прививать полезные навыки. Так, личной гигиене малышей учило стихотворение «Мой додыр» (Сергей Златогорский зачитал отрывок), тому, что такое хорошо и что такое плохо – одноимённое стихотворение Маяковского; доброте – стихотворение Агни Барто «Жучок» (его глава города прочёл наизусть полностью, похвалив советскую систему воспитания).

От поэтической преамбулы члены демографического совета перешли

к прозе жизни и смерти. Начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения Кузнецка Александр Климов сообщил, что на 1 января 2023 года численность населения Кузнецка составляла 77 491 чел. В 2022-м нас было больше. (Убыль населения за год – 1554 чел). А сейчас по сравнению с началом 2023-го нас ещё меньше: 5 месяцев текущего года «не прошли даром». Хотя в настоящее время демографическая ситуация в городе характеризуется незначительным повышением рождаемости и снижением смертности, опять же незначительным.

«Если говорить языком цифр, – сказал А. К. Климов, – то за 5 месяцев 2023 года в городе родилось 16 детей больше, чем за аналогичный период прошлого года (2022 –

(Окончание на стр. 4)

С днём рождения, патриот Кузнецка!

Сегодня, 11-го июля, почётному гражданину города Кузнецка Василию Константиновичу Курганову исполняется 89 лет.

Василия Константиновича уже давно можно называть человеком-легендой. А такой великой отеческой любовью, которую много лет испытывает он к Кузнецку, можно только восхищаться. Хотя сначала Курганов любил Кузнецк как сына. В 1948-м году он, деревенский мальчишка, поступил в школу фабрично-заводского обучения при Кузнецкой обувной фабрике. Полученные знания юноша использовал по назначению: с 15-ти лет он начал работать на этом предприятии, одновременно учась в школе рабочей молодёжи.

За профессиональным образованием Василий Курганов уехал аж в Сибирь – в Томский лесотехнический техникум. Ну а высшее решил получать в столице нашей Родины, поступив в Московский автодорожный институт. В 1966-м году получил диплом, и хотя научный руководитель, впечатлённый работой кузнецанина, предлагал ему остаться на кафедре, Василий Константинович родины не изменил, вернулся в Кузнецк и прошёл свой «автодорожный» путь – от механика автотехцентра №7 до главного инженера АТП и начальника автоколонны 1178.

Деловые и профессиональные качества Курганова были оценены, в 1977-м году его избрали первым заместителем председателя Кузнецкого горисполкома, а через три года – председателем. На этой должности Василий Константинович проработал 10 лет.

80-е годы для нашего города действительно были золотыми. Это годы расцвета социальной и культурной сферы Кузнецка. Впрочем, и промышленные предприятия были, что называется, на гребне. Планы выполнялись и перевыполнялись: по итогам Всероссийского социалистического соревнования Кузнецк неоднократно награждался переходящим знаменем Совета Министров РСФСР. А за успехи в строительстве город был удостоен ордена «Знак Почёта». Строились школы – три за восемь лет, две поликлиники,



два лечебных корпуса городской больницы, здание музыкального колледжа. Были построены очистные сооружения, канализационные коллекторы, благодаря которым предприятия перестали загрязнять окрестности и Труёв. В городе появились автовокзал, почтамт и переговорный пункт, дворец культуры «Родина», здания милиции и суда, овощная база, Дом ветеранов, открыт музей на Холме Воинской Славы... И пожалуй, главное – строились жилые дома. Ежегодный ввод жилья достигал 100 000 квадратных метров, за 10 лет улучшили свои жилищные условия 8109 кузнецких семей. В годы работы Василия Курганова в должности председателя горисполкома в Кузнецке был отреставрирован Вознесенский собор.

За трудовые заслуги Василий Константинович награждён орденом «Знак почёта», медалью «За доблестный труд».

Уж кто-кто, а этот человек заслуженный отдых действительно заслужил. Но, выйдя на пенсию, Курганов совсем от дел не ушёл, только работал на благо Кузнецка он уже полностью бесплатно: возглавлял городской совет общестроительности при главе администрации, посещал все значимые совещания чиновников и заседания Собрания представителей. Вместе с депутатскими комиссиями проводил проверки городских предприятий, организовывал патриотические акции для молодёжи, написал книгу, в которой поделился своим богатым управленческим опытом.

Да и на пороге 90-летия В. К. Курганов не превратился в обычного пенсионера: всё болит у него душа за недостаточный хирургический корпус, за другие проблемы Кузнецка. Покой патриоту, наверное, даже и не снится. Но быть равнодушным в глобальном смысле – это тоже талант.

Уважаемый, талантливый, беспокойный, мудрый Василий Константинович! Поздравляем Вас с Днём рождения! Здоровья Вам, оптимизма, долгих лет жизни! И пусть ваши мечты о светлом будущем Кузнецка обязательно сбудутся!

Редакция «Любимой газеты».

(Окончание. Начало на стр. 1)

крывшиеся ещё в 90-х, в нулевых годах. Что ж, их основатели четверть века бизнесом успешно занимались, и вдруг – раз – утратили предпринимательские способности? Так не бывает. Если уж дано, то дано.

Естественно, имеет место быть и конкуренция (в Кузнецке она часто нездоровая), и предпринимательские риски, и так называемые внешние факторы... Но, постойте, работники администрации Кузнецка постоянно твердят о поддержке малого и среднего бизнеса, о создании комфортных условий для развития предпринимательства.

Весьма вероятно, что каких-то предпринимателей администрация Кузнецка поддерживает, создаёт условия, оформляет документы в кратчайшие сроки и т. д. Если действует избирательный подход, то это странно и обидно тем, кто не входит в число счастливых. Я вот, не вхожу, никакой поддержки не чувствую. И я не один такой «бесчувственный». Спросил у нескольких предпринимателей, которые не входят в круг «избранных», ощущают ли они поддержку местной власти. Вариантов ответов было два: или «нет», или «если только моральную: по плечу похлопают, скажут: «Давай, давай»... Ну что ж, доброе слово всякому приятно, было бы оно ещё полезным. Всё что видел лично я – созданный отделом экономики администрации Кузнецка чат для предпринимателей, где в основном рассказывали об изменениях в законодательстве и писали, что алкоголем торговать в дни «Последнего звонка» нельзя. Знаете ли, каждый более-менее серьёзный предприниматель за изменениями в законодательстве сам следит, услугами юристов пользуется. Так что, спасибо за такую «поддержку», без неё легко обойдёмся.

«Вы на нас плюете», а мы с вами судимся

Как тут не вспомнить яркое выступление на Петербургском международном экономическом форуме (2021 г.) общественного омбудсмена в сфере малого и среднего бизнеса Анастасии Татуловой, которое разошлось с хештегом #самое честное выступление на форуме: «Бизнесу нужны прибыль и безопасность, а не форумы и институты, которые его поддерживают. Предпринимателей учит жизни чиновник, от бизнеса крайне далекий. Звучит много красивых слов вроде «цифровизации», а на деле ни эффективности, ни прибыли, ни тем более безопасности. Постоянные поборы, штрафы, а поддержка в основном на словах. В итоге экономика все больше уходит в тень со всеми вытекающими последствиями. Вы на нас плюете,

говорите, как с убогими, а мы вас ненавидим».

Говорила Татулова о «поддержке» бизнеса во всей России. Я спросил у кузнецких предпринимателей, какую поддержку они хотели бы получить от местных властей. Тут вариант ответа был один, классический: «Лишь бы не мешали».

То есть кузнецкие бизнесмены априори понимают, что мешать чиновники могут. И мешают. Чтобы меня не обвинили в голословных обвинениях, обратимся к сайту Арбитражного суда Пензенской области. Посмотрел дела по исковым заявлениям кузнецких предпринимателей за последние 5 лет к администрации Кузнецка. Дела любопытные. Большинство исков подали управляющей организации – управление многоквартирными домами – это тоже бизнес. В суд «управляйки» обращаются в основном, чтобы взыскать с муниципалитета задолженность. А разве невыплата денег за оказанные услуги, работы (на которые предприниматель потратил свои средства) – это не препятствие развитию предпринимательства? Но в пример приведу дела поинтереснее.

Дело №А49-8517/2018: В арбитражный суд обратилась индивидуальный предприниматель с просьбой обязать администрацию Кузнецка выдать ей разрешения на ввод в эксплуатацию здания магазина и строительство двух одноэтажных кирпичных пристроев. Ранее чиновники выдали разрешение на реконструкцию здания магазина, который стоял на земельном участке, принадлежащем этому же предпринимателю. Завершить реконструкцию в установленный срок человек не успел, и только на этом основании администрация отказала в выдаче разрешения на ввод объекта. Но вот суд решил, что этот отказ «не соответствует законодательству, нарушает права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской деятельности».

Также Арбитражный суд Пензенской области встал на сторону кузнецкого предпринимателя в деле о признании права собственности (дело №А49-2859/2021). Истец предъявил суду договоры купли-продажи, в соответствии с которым комитет по управлению имуществом продал ему земельный участок и здание кафе. То есть по факту и по документам предприниматель был собственником этих объектов, однако право собственности ему пришлось отстаивать в суде! Авсё потому, что администрация Кузнецка не выдала ему разрешение на введение здания кафе в эксплуатацию, аргументируя это тем, что не давала разрешение на строительство данного объекта (давала – на реконструкцию). По версии муниципальных служащих, активно «поддерживающих» малый

бизнес, это здание (очень немолодое, кстати, здание) – самовольная постройка.

Суд удовлетворил требования истца в полном объёме, и возложил на администрацию Кузнецка судебные расходы по уплате госпошлины в сумме 6 тысяч рублей и по оплате судебной экспертизы в сумме 80 тысяч рублей.

Экспертиза была назначена, чтобы установить соответствие ли постройка (раз уж чиновники считают её самостроем) нормам и требованиям, безопасна ли она. Согласно заключению эксперта, здание кафе соответствует всем требованиям законодательства, не создаёт угрозу жизни и здоровью граждан. Вот и чудесно, что это выяснили... И всего-то за 80 тысяч рублей.

И напоследок ещё одно дело: №А49-12080/2020. В суд обратилась строительная организация, которой управление капитального строительства города Кузнецка задолжало более 10 миллионов рублей – задолженность по муниципальному контракту на строительство корпуса муниципального детского сада. Производство по делу было прекращено в связи с тем, что ответчик выплатил всю сумму. Но предприниматель уже потратился, поэтому суд постановил взыскать с управления капитального строительства в пользу строительной организации «судебные расходы по государственной пошлине в сумме 73 391 руб. 00 коп. и расходы на оплату услуг представителя в сумме 25 000 руб. 00 коп.». То есть «лишние» 100 тысяч рублей были отданы просто так. А откуда их взяли? Естественно, из бедного городского бюджета, который пополняют те же предприниматели. Круг замкнулся.

Подытожу. Город живёт за счёт предпринимателей, которые открываются, расширяются, объединяются самостоятельно – аппарат администрации на этот процесс никак не влияет. Но в интересах представителей власти – реально поддерживать бизнес, чтобы собирать налоги и умно, по-хозяйски распоряжаться ими: тратить на нужды города. В Кузнецке же, складывается такое впечатление, работники администрации ставят себя выше предпринимателей, пытаются поставить их в зависимость. Хотя у многих кузнецких предпринимателей знаний, навыков и жизненного опыта больше чем у муниципальных служащих.

P.S.

У меня тоже есть опыт судебной тяжбы с администрацией Кузнецка, суд установил, что местная власть чинит «необоснованные препятствия в осуществлении предпринимательской деятельности». Расскажу об этом подробнее в следующей статье.

Анатолий ЖИВАЕВ, депутат Собрания представителей г. Кузнецка.



PRAKTIKA
ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

РЕКЛАМА

Планируете устроиться на мебельную фабрику?!
Приглашаем на учебный курс

«Конструктор мебельного производства.
Системный подход к проектированию мебели
в программе «БАЗИС-Мебельщик»

Учебный центр ПРАКТИКА: г. Кузнецк, ул. Белинского, д. 193,
+7 495-532-68-04, +7 925-131-03-51, <https://praktika.best/>

Звоните прямо сейчас и пройдите обучение по востребованной профессии!

«Главное – любовь»

В Кузнецке отметили День семьи, любви и верности.

Торжественная часть праздника прошла в парке «Нескучный сад». Сотрудники библиотеки устроили акцию открытый микрофон «Посвящение любви». Приняли участие в ней ученики школ города, воспитанники детских садов, библиотекари и все желающие. Звучали стихотворения Пушкина, Фета, Маяковского, детских поэтов. Теплые слова любви адресовались самым родным людям: родителям, бабушкам и дедушкам.

Всех присутствующих с праздником поздравил глава города Кузнецка Сергей Златогор-



га Николаевна прожили вместе более 25 лет.

25 лет совместной жизни для молодой ячейки общества много. Но не для кузнецкой семьи Борминцевых! Супруги Юрий Федоровичи Валентина Николаевна прошли рубеж

и Валентина – дети войны. Когда закончилась Великая Отечественная война, им было по 14 лет. Они окончили обучение в профессиональном техническом училище, в 16 лет начали трудовую деятельность. Валентина Николаевна имеет специальность швеи, а Юрий Федорович по образованию столяр-модельщик. У Борминцевых есть традиция: каждое лето, в июле, вся большая семья собирается на даче, чтобы поздравить Юрия Федоровича и Валентину Николаевну с годовщиной свадьбы.

Супруги-долгожители дали несколько советов молодоженам, которые тоже хотят жить долго и счастливо вместе. «Нужно все решать совместно. А главное – любовь», – подсказал Юрий Федорович. А Валентина Николаевна напомнила о ещё одном



ский: «Очень важно, говоря о семье, отмечая этот праздник, все-таки возвращаться к истокам. А истоки у России, что в городах, что на селе, что в богатых семьях, что в не очень богатых, была многодетность. Семья – это то, ради чего стоит жить, ради чего стоит рисковать, потому что за твоей спиной близкие, родные и дети, будущие дети. Это такой «движок», который придает сил любому ответственному человеку».

На церемонии чествовали дружные и крепкие семьи Кузнецка. Организационный комитет по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации наградила медалью за любовь и верность семью Марковых. Владимир Юрьевич и Оль-

«Благодатной свадьбы». Они состоят в браке уже 72 года! Супружеская пара вырастила



двух дочерей, которые подарили им четырёх внуков, уже есть и правнучки. Одна из правнучек Татьяна написала рассказ о своих родственниках. Из него можно узнать, что Юрий

важном чувстве в семейной жизни: уважать нужно друг друга.

Сделали праздник ещё более теплым и трогательным выступление юных артистов.

Дарья МАМАЕВА.



«Земляничные поляны навсегда»



Хотя смысл песни «Битлз» (официальное авторство: Леннон Маккартни) несколько иной, нежели «ботаника или сельское хозяйство», строки, вынесенные в заголовок, вспоминаются и «поются», когда я вижу обилие спелой земляники на реальных полянах кузнецкого края...

Дикая, но симпатичная

Чего-чего, а этой ягоды у нас предостаточно. Не помню лета без земляники. Иной год больше, иной меньше, но чтобы совсем без неё, такого, по-моему, не бывало. Вот и в это лето земляничных полян не убавилось, несмотря на не совсем благоприятные для урожая погодные условия...

Я не задумывался прежде, что ягода, называемая нами земляникой, не единственный вид, произрастающий в нашем крае. Вроде бы земляника – она и есть земляника. Созревать начинает в первую очередь на открытых пространствах: на заброшенных полях, вырубках, опушках; затем под пологом леса.

Но как-то мне попалось очень странное (на мой взгляд) растение: ягода* похожа или на крупную землянику «дикую», или на мелкую землянику садовую. Я поначалу так и решил, что это одичавшая земляника садовая (у нас в обиходе она известна как виктория, по названию одного из первых завезённых в Россию сортов, названного в честь королевы Виктории). Но с каждой новой находкой я всё сильнее начинал сомневаться в том, что это «виктория одичавшая».

Слишком далеко от населённых пунктов и дачных участков (в том числе заброшен-

ных) она мне попадалась.

Открываю статью «Земляника» в Ботанической энциклопедии. Узнаю, что просто «земляника» – это биологический род, у которого есть немало видов: земляника лесная, земляника зелёная (она же клубника луговая), земляника мускусная... Все эти три вида произрастают на территории Пензенской области, Кузнецкого района в том числе, и всё в диком виде. Владимир Васюков в своей научной монографии «Конспект флоры Пензенской области» называет также землянику садовую. И хотя этот вид выведен искусственно, учёный отмечает, что она способна к одичанию...

Не указывает Васюков для Пензенской области землянику равнинную и землянику восточную. Но, кто знает, не «пришли» ли к нам эти виды за прошедшие несколько лет, не акклиматизировались ли, не сделались ли «нашими»?

Новый биологический вид?

Посылаю фотографии в «КЛУБ НАТУРАЛИСТОВ «ПОЛЕ XXI» (Пенза) в социальной сети «ВКонтакте» с аннотацией: «Друзья! Помогите определить вид. Земляника мускусная? Мускатная? Восточная? Равнинная? У нас в народе утверждают, что ягода, представленная на фото – дикая виктория. Но не виктория, это точно...».

Отозвалась Алёна Евгеньевна Медная, преподаватель биологии школы №8 Кузнецка, участник «ПОЛЯ». Между нами произошёл следующий диалог.

– У нас из земляник есть только лесная, зелёная, мускусная и ананасная (садовая). Вот я бы сказала, что это как раз ананасная. Но могу ошибиться...

– Но я находил её в

молодом лесу и на опушках, подчас вдалеке от населённых пунктов и дачных участков, чтобы утверждать, что это одичавшая садовая... Есть земклуника, и искусственно выведенный гибрид садовой-ананасной и дикой зелёной (клубники). А естественные гибриды земляники и клубники возможны? Или, может, здесь мы имеем дело с мутацией?

– Скорее всего, мутация. Ягода какая-то нестандартная...

Конечно, мутант (растение ли, животное ли) не значит «новый биологический вид». Должно пройти немало времени, прежде чем характерные признаки закрепятся в мутировавшей ДНК и смогут успешно передаваться организму-потомку (прошу прощения, если выражаюсь не вполне грамотно с точки зрения науки)...

...Но если такое произойдёт, то не станем ли мы, кузнецане, первыми свидетелями эволюции «земляники верхнесурской»?!

Хотя мутации и естественное межвидовое скрещивание в роде «земляника» возможны не в одной только дикой природе кузнецкого края.

Просьба к читателям. Дорогие друзья! Если вам встретится в лесу, на опушке, на лугу, на поляне ягода, похожая на ту, которая на фото, дайте знать о том редакции «Любимой газеты», с указанием места обнаружения. Заранее благодарны.

*На самом деле плод клубники или земляники, не ягода, а многоорешек. А сочная сладкая мякоть – это разросшееся цветоложе. Но это биологически. В быту мы называем землянику ягодой. Будем называть её так и в этой статье.

Алексей КУПРИЯНОВ.
Фото автора.

Пристегните детей

13-го и 19-го июля в Кузнецке пройдёт профилактическое мероприятие «Автокресло – детям»

За 2022 год на территории города Кузнецка с участием детей-пассажиров зарегистрировано 5 происшествий, в результате которых 5 детей получили ранения. К административной ответственности за нарушение правил перевозки детей по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ привлечены 334 водителя (в 2021 году – 277 водителей).

Проблема безопасности детей в автомобиле остаётся актуальной. Госавтоинспекция напоминает, что маленькие пассажиры должны перевозиться в специальных детских удерживающих устройствах с самого рождения во избежание получения травм.

Главная задача автокресла – обеспечить безопасность ребенка в случае аварии, экстренном торможении или резких маневрах. Детское автокресло снижает вероятность смертельной травмы на 75%.

Нарушение правил перевозки несовершеннолетних пассажиров является одним из видов правонарушений, представляющих угрозу их жизни и здоровью.

При выборе автокресла в первую очередь необходимо учитывать вес, рост и возраст ребенка, а также наличие сертификата.

Госавтоинспекция напоминает, что в соответствии с требованиями Правил дорожного движения перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом ав-

томобиле и кабине грузового автомобиля, конструкции которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации и указанным систем (устройств). Нарушение указанных требований влечёт наложение административного штрафа в размере 3000 рублей.

По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.

А если мода на детей совсем пройдёт?

(Окончание. Начало на стр. 1)

218 детей, 2023 – 234 ребёнка). Показатель на 1000 населения в 2022 – 6,7; в 2023 – 7,3; область – 6,4. В городе умерло на 81 человек меньше, чем за 5 месяцев 2022 года (в 2022 году – 550 человек, в 2023 – 469 человек), показатель смертности на 1000 населения в 2022 – 16,9; в 2023 – 14,7; область – 15,2».

Согласно аналитической справке, 73,3% умерших (344 человека) – люди пенсионного возраста, причём 210 из них было больше 80 лет. Но отмечен рост смертности лиц трудоспособного возраста: со 110 человек за пять месяцев 2022 года до 125 – в 2023. И вот этот показатель в Кузнецке хуже среднеобластного.

Структура смертности не изменилась, по-прежнему три основные причины смертей – болезни системы кровообращения, злокачественные новообразования и несчастные случаи, травмы, отравления. Но если от инфарктов и инсультов в этом году умерло меньше человек, чем в предыдущем (на 20,6%), то от онкологии и так называемых внешних причин – больше, на 13,4% и на 53(!)% соответственно.

В структуре смертности лиц трудоспособного возраста несчастные случаи, травмы и отравления занимают второе место.

«Ребёнок? Как-то не хочется...»

Глава города предложил сменить тему «причины смертности» на тему «причины невысокой рождаемости»

«На каждом уровне власти есть свои задачи. Есть федеральный уровень, где определяется политика социальной поддержки семей, региональный спектр, прежде всего – это медицина. У нас – воспитательный момент, организационный и информационный», – сказал Сергей Златогорский.

И, конечно, стоит выяснить, почему кузнецанки не становятся мамами. Здоровья им (их мужьям) не хватает или воспитания – организации – информации?

(Про меры поддержки на заседании тоже вкратце говорили, члены демографического совета отметили, что в «их время» государство так мощно не поддерживало молодых родителей, так что нечего нынешней молодёжи жаловаться).

О репродуктивном здоровье кузнецан рассказывали врачи детской больницы, потому что беречь его (здо-



ровье) нужно смолоду. Профилактические медицинские осмотры детей проводятся в дошкольных учреждениях, в школах. Мальчиков осматривает, в том числе уролог-андролог, девочек – детский гинеколог. Отклонения от норм выявляются, после чего детям сразу же назначается лечение. А дальше многое зависит от их родителей. Есть такие мамы и папы (в основном мамы), которые назначения, рекомендации врачей воспринимают как наглое вторжение в личную жизнь их ребёнка...

Сейчас уж непонятно, что хуже: гиперлюбовь к своим чадам или нелюбовь к детям в принципе. Идеология «чайлдфри» от продвинутых столиц и до провинциального Кузнецка «докатилась». Если в 2020-м году самой называемой в городе причиной прерывания беременности была: «в семье уже есть маленький ребёнок», то начиная с 2021-го на первом месте удерживается «нежелание иметь детей». Правда, врачи не уточнили, чем вызвано это нежелание женщин: принципом («хотим жить только для себя») или какими-то ещё причинами (например, «страшно сейчас детей рожать»; «не время», «не потяну»...)

Дети – норма жизни

Глава города высказал убеждение, что не только о здоровье детей сызмальства нужно заботиться, но и пропагандировать в детских садах, школах радость материнства и отцовства, крепкую успешную семью.

Начальник управления образования Л. А. Борисова заметила, что в школах и детских садах только традиционные семейные ценности и пропагандируются:

праздники мам, Дни отцов проводятся, спортивные соревнования типа «Мама, папа, я» организуются, сочинения «Семейная реликвия» пишутся... Кроме того, в школах специальный учебный предмет есть «Семейное поведение». На внеурочных занятиях акушеры-гинекологи читают в школах лекции (о половом воспитании, о контрацепции, о негативном влиянии вредных привычек на репродуктивное здоровье).

Тем не менее глава города заявил, что нужна качественно разработанная и, главное, эффективно работающая программа, чтобы из школы выпускник вышел с традиционным ориентиром: повторить себя (в полной семье двое ребёнка – норма), а лучше себя размножить: родить троих и более.

Довести такую программу до ума Сергей Златогорский поручил к началу нового учебного года. Неплохо бы, по мысли главы, создать в каждой школе что-то вроде клуба успешных семей, которые послужат достойным примером для подрастающего поколения...

Неплохо бы и поездки школьников в колхоз «на картошку» возобновить. Это предложение внёс уже не глава, а один из членов демографического совета. Труд, разумеется, облагораживает, но как уборка картофеля способствует повышению рождаемости в Кузнецке, автор предложения не объяснил. А развивая эту тему на заседании не стали – смысла нет. И колхозов у нас негусто, и в рамках действующего законодательства с приобщением подростков к труду не разбежишься. Бережёт закон детей – мало их.

Екатерина НУШТАЕВА.

Оформи
**ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ**

и читай «Любимую газету»
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего
за **149** руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:

ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99



Реклама

**Любимая
ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №108. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Пензенской
областной
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПН № 7-1785.

23000

экз. общий
тираж